

精神文明创建



下好先手棋 共建都市圈 加快成德眉资同城化发展

成德眉资联合发布“3·15”消费提醒

本报讯 在“3·15”来临之际,为切实维护消费者合法权益,树立维权意识,有效避免消费陷阱,让消费者敢消费、愿消费、乐享高品质消费,近日,成都市、德阳市、眉山市、资阳市市场监管局、消委会联合发布消费提示,提醒消费者科学合理消费,警惕消费陷阱。

一、网络购物需谨慎
网购时要详细了解商家“3·15”活动的促销规则,货比三家,不盲目跟风购买,看清网购商品的规格、保质期、价格、支付方式、配送范围、退换货规则等详细信息。收到商品时,当场查验货物,查看商品是否与网站图片及宣传信息一致,确认无问题后再签收快递。

二、预付消费须三思
在办理预付式消费卡时,一要选择规模大、证照齐全、信誉良好、经营状况良好的商家。二要仔细阅读合同条款,明确消费卡的适用范围、有效期限、服务项目、退卡条件、违约责任、终止服务、转让等细节,不轻信口头承诺,及时核对余额动态。三要理性充值消费,不要因追求低价而一次性充入过多金额,尽量缩短预付费的使用周期。

三、商家促销防陷阱
“3·15”期间是商家打折、抽奖、返券的“热销季”,商家通过线上线下降价、打折、满减、赠送礼品等多种手段开展促销活动,消费者切勿因商家的活动宣传而盲目抢购。一要选择证照齐全、信誉良好、正规经营的商家。二要看清、问清活动内容、期限、范围等,促销活动中商家作出的任何承诺尽量以书面形式确认,不要轻信商家的口头承诺。三要谨防商家先提价后降价的套路,不被优惠幅度大的“假象”所迷惑;四要结合自身需求,避免盲目囤货,按需消费、绿色消费。

四、个人信息要保护
随着信息技术的发展,消费者在享受信息共享红利的同时,也承受着个人信息被泄露的风险。日常生活中,消费者应加强个人信息保护意识,避免让个人信息成为骗子的工具,从而蒙受经济损失。一是线上消费时,要尽量做到“有限提供”,能不填写的个人信息尽量不填写。二是遇到沿街发放赠品要求扫码录入个人信息时,谨慎参与,防止个人信息被滥用。三是不随意连接公共场所未知Wi-Fi,以免不法分子窃取个人信息,影响资金安全。

五、证据留存好维权
消费者在购买商品或接受服务时,要及时保留商家广告宣传、承诺内容、支付记录、发票等凭证。一旦发生消费纠纷,应积极与商家沟通协商;如协商不成,及时拨打当地12345热线或向消委组织投诉,维护自身的合法权益。消费者也可在成都、德阳、眉山、资阳辖区内购买商品或服务产生消费纠纷时,直接向居住地消委组织投诉,实现异地维权“足不出市”。

雁江区莲花街道向阳社区的社区食堂也是居民茶余饭后的好去处。(向阳社区供图)

资阳:社区综合体服务“一老一小”

□ 新华社记者 张海磊

每周一到周五中午11点左右,76岁的蒲阿姨和老伴带上餐具,步行十几分钟来到向阳社区的社区食堂就餐。“两荤一素一汤收12元,我们60岁以上的还能再减3元。”她说。

以前老两口在家吃饭,但自从蒲阿姨生病后,买菜做饭成了他们的难题。后来,家附近的向阳社区开办了食堂,饭菜软糯可口,价格适中,老两口吃饭的问题在这里得到了解决。

向阳社区位于四川省资阳市雁江区莲花街道。向阳社区党委书记骆娟介绍,社区5000多位常住人口中,60岁以上人口有1234人,儿童也占很大比例。

有一次,她在社区突然闻到一股浓浓的焦糊味。经排查发现,80多岁的李文武大爷炖着猪蹄又去忙别的事,就忘了厨房里的锅。

“这样的情况经常发生。老人们在外出务工的子女也经常向社区反映,希望帮忙解决老人的吃饭问题。”骆娟说,他们在社区上门走访,统计下来,希望办社区食堂和托管中心的需求最大。

在各方支持下,向阳社区开始打造“幸福雁江”社区综合体项目。据悉,项目以“一老一小”服务为重点,布局公共服务、数智医养、生活服务三大服务板块,提供公益慈善、养老托育、医疗康复、营养膳食、社区创业、文化教培、便民服务、议事协商等12项服务。

中午时分,向阳社区的食堂里,工作人员正在厨房忙着炒菜,菜单他们已经提前发在微信群中。不一会儿,芹菜



炒肉丝、青椒回锅肉、素炒几菜、萝卜酥肉汤等一一出锅,香味不断飘出。“社区食堂现在由社区物业公司运营,面向社会提供服务,除本社区外还辐射周边4个社区,我们也提供送餐服务。”骆娟说,食堂也是茶馆,竹椅、方桌、风扇一应俱全,居民在饭点外也可以来这里休闲。

社区食堂旁边是托管中心。据介绍,托管中心涵盖一年级到九年级,每个月收费在500元到600元不等。目

前,参与晚上托管的孩子有10多个,他们一般先到社区食堂吃饭,然后在这里做作业,等着家长来接。

据悉,雁江区正构建城市“15分钟养老服务圈”和“15分钟生活服务圈”。在综合体打造的过程中,不同社区根据实际情况各有侧重。

莲花街道观音阁社区党群服务中心的二楼是宽敞明亮的电子书屋。观音阁社区党委书记李湘婷介绍,社区紧邻雁江区第二中学,除了本社区的学

生,很多其他地方的家庭也会到此租房陪读。于是社区引入第三方机构,打造了这个电子书屋,每周四和周五为学生提供服务。莲花街道雁中社区还引入社会服务机构成立老年大学,为老人们提供茶余饭后的好去处。

资阳市有关负责人介绍,下一步将继续扩大综合体建设规模,并引导各地因地制宜整合辖区内医院、养老机构、教培、家政等优质资源入驻,确保业态服务质量,实现居民和业态双赢。



健康体检。

小摊位汇聚起“大文明”

狮子山街道开展文明实践集市主题活动

本报讯(全媒体记者 黄智微)3月11日,高新区狮子山街道办事处联合资阳仁民社会工作服务中心在体育广场开展“扬雷锋精神 树文明新风”文明实践集市主题活动,大力弘扬传承雷锋精神,引导市民积极参与文明城市创建。

“集市开始了,请大家排队打卡集章。”活动现场,伴随着工作人员的吆喝声,文明实践集市上的9个志愿服务摊位同时开张。记者在现场看见,志愿服务摊位前热闹非凡,居民们有的在听取文明养犬、消防安全、垃圾分类等方面的知识宣

传,有的在接受健康体检、法律咨询等志愿服务,有的在参加文明闯关游戏,还有在集章兑换精美小礼品……

据悉,本次狮子山街道办事处开展的文明实践集市主题活动,不仅将文明实践活动与垃圾分类、文明城市创建等各项工作结合了起来,还聚焦群众需求,以接地气、有温度的志愿服务方式,提升了群众幸福感,凝聚了正能量。下一步,该街道办事处还将继续开展形式多样的文明实践活动,让文明之风遍地开花。

精神文明创建·文明实践



雁江区妇幼保健院

“两癌”筛查下乡

本报讯(全媒体记者 刘佳雨)为促进适龄农村妇女两癌(宫颈癌和乳腺癌)早诊断、早发现、早预防和早治疗,3月13日,四川省健康惠民“三升四心”工程“我为群众办实事”——2024年农村适龄妇女免费“两癌”筛查服务走进雁江区伍隍镇。

当天上午8点,伍隍镇中心卫生院内,前来咨询和检查的适龄女性络绎不绝。来自资阳市雁江区妇幼保健院的“两癌”筛查小组的医护人员迅速进入工作状态,引导待检妇女有序排队、登记、填表,并在登记的过程中,向大家讲解女性保健知识,详细介绍宫颈癌、乳腺癌筛查要求,逐一解答群众的各种疑问。

检查过程中,“两癌”筛查小组的医护人员耐心细致地为每一位妇女进行妇科B超等项目检查,登记相关数据,方便对其进行健康跟踪服务。“前年我参加了‘两癌’筛查,了解到自己的身体情况后提早进行了预防,今年参加筛查发现身体没有太大问题,自己也更放心了。”现场一位妇女感激道。

据了解,今年雁江区农村适龄妇女免费“两癌”筛查从3月11日开始。截至目前,资阳市雁江区妇幼保健院已免费完成宫颈癌筛查300余人次、乳腺癌筛查300余人次。接下来,该院将陆续走进雁江区16个镇和5个社区,持续开展“两癌”筛查服务,让筛查惠及每一位符合条件的农村适龄妇女,为“她”健康保驾护航。

文明健康 绿色环保



文明用车好习惯

车辆停放须规范 飞线充电不安全

资阳市创建全国文明城市指挥部办公室 资阳融媒体中心 宣